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Úvod

Přítomnost fekálního znečištění a jeho stupeň jsou důležitým faktorem při posuzování kvality vody
z hlediska možnosti ohrožení zdraví člověka infekčním onemocněním. Výskyt Escherichia coli (E. coli),
která se za normál-
ních okolností vyskytuje ve střevech člověka a teplokrevných živočichů, prokázaný při
mikrobiologickém vyšetření vzorků vody, indikuje fekální znečištění. Výskyt koliformních bakterií lze
interpretovat obtížněji, protože některé koliformní bakterie se vyskytují v půdě a v povrchových
sladkých vodách a nejsou vždy intestinálního původu. Proto nemůže být přítomnost koliformních
bakterií vždy důkazem fekálního znečištění, může pouze indikovat závady při úpravě vody nebo
vniknutí vody do distribučního systému.

Mezinárodní organizace pro normalizaci (ISO) upozorňuje na skutečnost, že shoda s tímto
dokumentem může vyžadovat použití patentů, které se týkají Colilert-18, Quanti-Tray a Quanti-Tray
2000, uvedených v tomto doku-
mentu.

ISO nemá stanovisko týkající se známky, platnosti a předmětu těchto patentových práv.

Držitel těchto patentových práv ujistil ISO, že je ochoten sjednat licence buď zdarma, nebo za
přiměřených a nediskriminujících termínů a podmínek se žadateli na celém světě. Pokud jde o tuto
stránku, prohlášení držitele těchto patentových práv je registrováno v ISO. Informace je možné získat
od:

IDEXX Laboratories, Inc.
One IDEXX Drive
Westbrook, Maine 04092 USA

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem jiných
patentových práv, než jsou výše uvedená patentová práva. ISO nelze činit odpovědným za identifikaci
jakéhokoli nebo všech paten-



tových práv.

ISO (http://www.iso.org/patents) a IEC (http://patents.iec.ch) udržují on-line databáze patentů
relevantních pro jejich normy. Uživatelé by měli v této databázi vyhledat nejnovější informace
o patentech.

UPOZORNĚNÍ  Pracovníci  používající  tuto  normu  by  měli  být  obeznámeni  s  běžnou
laboratorní praxí. Tato norma neuvádí všechny bezpečnostní problémy, které se mohou
vyskytnout při jejím používání. Je odpovědností uživatele stanovit náležitá bezpečnostní
i zdravotní opatření a zajistit shodu se všemi podmínkami národních předpisů.

DŮLEŽITÉ Je nezbytně nutné, aby zkoušky podle tohoto dokumentu prováděli řádně
kvalifikovaní pracovníci.

1 Předmět normy

Tato část ISO 9308 specifikuje metodu pro stanovení E. coli a koliformních bakterií ve vodě. Metoda je
založena na růstu cílových organismů v tekutém médiu a na výpočtu „nejpravděpodobnějšího počtu“
(MPN) organismů s použitím tabulek MPN. Tuto metodu je možné použít pro všechny typy vod, včetně
vod obsahujících přijatelné množství suspendovaných látek a vysoký počet doprovodných
heterotrofních bakterií. Nesmí se však používat pro stanovení koliformních bakterií v mořské vodě. Při
používání pro stanovení E. coli v mořských vodách se typicky požaduje ředění 1:10 sterilní vodou,
ačkoli bylo prokázáno, že metoda může být použita pro některé mořské vody, které mají nižší
koncentraci solí, než je obvyklé. Pokud nejsou k dispozici údaje, které by podpořily použití této
metody bez ředění, používá se ředění 1:10.

Tato metoda spočívá na detekci of E. coli, která je založena na produkci enzymu b-D-glukuronidázy,
a proto nedetekuje mnoho enterohemoragických kmenů E. coli, které obvykle tento enzym
neprodukují. Navíc existuje malý počet dalších kmenů E. coli, které neprodukují b-D-glukuronidázu.

Výběr zkoušek používaných pro detekci a potvrzení skupiny koliformních bakterií, včetně E. coli, může
být pova-
žován za část nepřetržité řady. Rozsah potvrzení pro jednotlivý vzorek závisí částečně na vlastnostech
vody a částečně na důvodech zkoušení. Zkouška popsaná v této části ISO 9308 poskytuje potvrzený
výsledek, který nevyžaduje další potvrzení pozitivních jamek.

POZNÁMKA Zatímco tato metoda popisuje použití zařízení pro stanovení počtu, které je komerčně
dostupné, zde popsané médium je možné použít také při standardní metodě MPN.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


